

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ (СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

СЕВЕРО - КАВКАЗСТАТ ПО РЕСПУБЛИКЕ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ - АЛАНИЯ

ПРЕСС - РЕЛИЗ

г. Владикавказ

№ <u>60 от 09.11.2023 г.</u>

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ *ЗА ЯНВАРЬ - СЕНТЯБРЬ 2023 ГОДА*

Обором организаций (стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг и выручка от продажи приобретенных на стороне товаров) за январь-сентябрь 2023 года составил 157886,5 млн рублей, что в действующих ценах составляет 129,0% к уровню января-сентября 2022 года.

Индекс промышленного производства в январе-сентябре 2023 года по сравнению с январем-сентябрем 2022 года составил 110,5%.

По добыче полезных ископаемых индекс производства составил 103,5% в результате роста объемов производства известняка, щебня и доломита.

По обрабатывающим производствам индекс производства составил 120,7% в результате роста производства изделий колбасных, включая изделия колбасные для детского питания — на 24,8%, полуфабрикатов мясных — на 3,3%; молока, кроме сырого - на 5,4%, сыров — на 1,5%, творога - на 9,6%, продуктов кисломолочных - на 12,4%, мороженного — на 89,4%, изделий хлебобулочных недлительного хранения — на 4,2%, изделий мучных кондитерских недлительного хранения — на 5,3%, пива — на 13,3%, воды минеральной и газированной - на 27,3%, напитков безалкогольных — на 14,3%, плит, листов, пленок и полос (лент) полимерных — на 3,6%, бутылок стеклянных - на 8,8%, кирпича керамического — на 7,4%, приборов полупроводниковых —на 40,1%.

По обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха индекс производства составил 101,4%.

По водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений индекс производства составил 100,1%.

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство» в январе-сентябре 2023 года составил 17222,6 млн рублей, что в сопоставимых ценах составляет 110,4% к уровню соответствующего периода 2022 года (в январе - сентябре 2022 г. - 113,7%).

Ввод в действие жилых домов за январь - сентябрь 2023 года составил 394297 кв. метров (*с учетом жилых домов*, построенных для ведения гражданами садоводства), доля индивидуального жилищного строительства составила 44,9% от общего объема введенного жилья (177041 кв. метров общей площади) или на 1,8% больше уровня января - сентября 2022 года.

Объем продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в январе-сентябре 2023 года по предварительным расчетам увеличился в сопоставимой оценке и составил 10206,0 млн рублей или 106,6% к уровню января-сентября 2022 года (в январе - сентябре 2022 г. - 102,7%).

В хозяйствах всех категорий на 1 октября 2023 года по расчетам, зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) обмолочены на площади 40,9 тыс. га (на 25,9% больше, чем на 1 октября 2022 г.), что составляет 87,9% посевов зерновых и зернобобовых культур (без кукурузы).

Зерновых и зернобобовых культур (без кукурузы) намолочено 125,8 тыс. тонн (в первоначально-оприходованном весе), что на 17,7% больше, чем на аналогичную дату предыдущего года. Картофеля накопано 24,9 тыс. тонн (на 36,6% меньше, чем на 1 октября 2022 г.), собрано 15,1 тыс. тонн овощей открытого и защищенного грунта (на 5,4% меньше). Основная часть зерновых и зернобобовых культур, (46,5%) выращена сельскохозяйственных организациях, картофеля и овощей –в хозяйствах населения (91,2% и 84,6%, соответственно).

На конец сентября 2023 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий, по расчетам, составило 98,6 тыс. голов (на 1,7% больше по сравнению с соответствующей датой предыдущего года), из него коров - 41,2 тыс. голов (на 2,1% больше), поголовье свиней - 15,2 тыс. голов (на 24,3% меньше), овец и коз - 145,6 тыс. голов (на 0,1% больше), птицы - 1248,7 тыс. голов (на 3,8% меньше).

В январе - сентябре 2022 года в хозяйствах всех категорий увеличилось производство основных видов продукции животноводства: скота и птицы на убой (в живом весе) - на 7,5%, молока - на 4,5% и производство яиц - на 2,2%.

В сельскохозяйственных организациях на 1 октября 2023 года по сравнению с соответствующей датой 2022 года увеличилось производство: скота и птицы на убой (в живом весе) - на 5,2%; яиц — на 19,0% и сократилось производство молока - на 24,3%.

Грузооборот автомобильного транспорта за январь - сентябрь 2023 года выше уровня соответствующего периода предыдущего года на 35,6%; *пассажирооборот* составил 99,9% к уровню соответствующего периода 2022 года.

Оборот розничной торговли за январь - сентябрь 2023 года составил 117351,2 млн рублей, что на 4,7% больше уровня соответствующего периода предыдущего года (за январь-сентябрь 2022 г. - 99,5%). Оборот торгующих организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность вне рынка составил 104,6% к уровню соответствующего периода предыдущего года, продажа товаров на розничных рынках и ярмарках составила 105,0%.

Обором общественного питания в январе - сентябре 2023 года выше уровня января - сентября 2022 года на 108,6% и составил 5168,2 млн рублей.

Обором оптовой торговли в январе-сентябре 2023 года составил 174,1% к уровню соответствующего периода предыдущего года.

Объем иламных услуг населению за январь-сентябрь 2023 года составил 24934,7 млн рублей, что в сопоставимой оценке составляет 99,9% к уровню соответствующего периода 2022 года.

Потребительские цены на товары и услуги на конец сентября 2023 года к декабрю 2022 года выросли на 3,7%, в том числе на непродовольственные товары - на 3,6%, услуги-на 4,2%, продовольственные товары - на 3,6%.

По данным Минфина РСО–Алания консолидированный бюджет республики за январь-август 2023 года исполнен с профицитом, в размере (571,3) млн рублей (за январь-август 2022 года, с дефицитом (-53,7) млн рублей).

Сальдированный финансовый результат организаций (прибыль минус убыток) за январь - август 2023 года сложился отрицательно и составил (-672,7) млн руб. Доля убыточных организаций в январе - августе 2023 года снизилась по сравнению с соответствующим периодом 2022 года на 4,9 процентных пункта и составила 38,7%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за январь-август 2023 года составила 39309,7 рубля, что выше уровня соответствующего периода прошлого года на 13,2%. *Реальная заработная плата* составила 107,5%.

Просроченная задолженность по заработной плате в организациях, обследуемых видов экономической деятельности (кроме субъектов малого предпринимательства), представивших сведения о ее наличии на 1 октября 2023 года составила 0 млн рублей.

В январе - августе 2023 года зарегистрирован *естественный прирост* населения в количестве 92 человека, против убыли в количестве 562 человека в январе - августе 2022 года. Число родившихся превысило число умерших на 2,0%, против превышения числа умерших над родившимися на 11,3% в январе - августе 2022 года. Число браков по сравнению с январем - августом 2022 года снизилось на 3,8%, число разводов возросло на 26,0%.

Миграционная убыль населения республики в январе - августе 2023 года по сравнению с соответствующим периодом 2022 года снизилась на 1290 человек (на 55,9%).

К концу сентября 2023 года *численность официально зарегистрированных безработных* составила 2857 человек, что составляет 74,1% к уровню соответствующего периода 2022 года. Уровень официально регистрируемой безработицы на конец сентября 2022 года составил 0,9% от численности рабочей силы, против 1,2% на соответствующую дату прошлого года.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна